

体验异国文化 能学一门外语

高招会上外国大学挺吃香

本报6月26日讯(记者 韩杰)26日一早,在潍坊举办的高招咨询会上已是人头攒动。记者注意到,出国留学展位的拥挤程度不亚于各大名校,纷纷摆出自优势吸引生源,部分考生的家长则将“留学规划”列入考量范围。26日9时,高招咨询会上已是熙熙攘攘。为了给填报志愿做好准备,考生宋杨还准备了“问题清单”来“问招”。在他的本子上写

着五个问题,如专业往年录取的最低分数线是多少,近几年毕业生的就业形势如何。他说,今年考了590分,意向学校是青岛大学,因为分数比较尴尬,他还跟母亲去问了好几家留学机构。“如果费用合适,我还挺想出去闯一闯的”,他说。

虽不是高招咨询会的主角,但留学咨询台前仍旧人满为患,热闹程度不亚于各大名

校。多个咨询点反映,学生及家长的咨询量比往年有所增长,相比较而言,日、韩、新加坡咨询量比较大。

在潍坊市教育惠民服务中心出国留学中心咨询台前,市民还需排队咨询。在新加坡留学项目前,记者所在的半小时内,咨询者络绎不绝。接受咨询的工作人员张先生做该项目已有四年,他说,人们对新加坡的学校是比较认可的,不少

考生高二就筹划出国了,算是意向明确的,如今打算出国的,多是决定比较仓促的。人们对留学往往有一个误区,认为学习不好的才出国,其实不然,像新加坡的高校,不是想上就能上,还要经过选拔考试。去年潍坊一中有一个过一本线的想去新加坡留学,结果落选了。

而在潍坊学院美术学院意大利留学项目咨询台前,一天

下来接待了100多位咨询者,其中明确意向,通过现场面试的有14人。一位家长说,家里条件还可以,今年孩子考得不太好,上上好学校比较困难,就想送孩子出去看一看。出国留学,既能学一门语言,也能体验另一种文化,培养独立自主的习惯。而且这个项目也正规,自己送孩子去上也放心。



26日上午,在潍坊2012年高招咨询会现场,大批考生和家长前来问询。

本报记者 吴凡 摄影报道

不少学生挑选专业很茫然 职业规划应在高中开门课

本报6月26日讯(记者 韩杰)你想要从事何种职业?你未来有什么规划?26日,在高招咨询会现场,不少学生因职业目标模糊,在挑选专业时很茫然。不少学生认为,有关职业生涯规划的活动,在高中时就应该进行。

华南理工大学的招生人员说,从现场咨询来看,有两个问题问得频率很高,分别是这个分数能不能报考学校及报什么专业保险,学生报志愿最先还是“求稳”。侧面也反映出部分学生对专业没有特别明确的规划。

为做好高考志愿填报指导工作,帮助考生科学合理地选择大学专业,今年潍坊市招生考试办公室与教育部考试中心联合为考生免费推出了“升学指导测验——专业选择测试”活动,并推出了问卷调查活动。

问卷调查共含有13个

内容,如有无做过有关职业生涯规划的活动、对测试结果是否满意、有何建议等。记者随机对40名考生的问卷进行了统计。对于“高中期间学校为您做过有关职业生涯规划的活动吗”一题,18名考生回答为“做过”,比例为45%;对于“您认为选择专业重要还是学校重要”一题,30人认为“专业重要”,比例为75%;对于“您会根据测试的结果选择专业吗”一题,10人选择“会”,25人选择“仅作参考”;对于“您认为这样的测试活动安排在什么时间更合适”一题,4人选择“高一年级”,5人选择“高二年级”,12人选择“高三上学期”,19人选择“高三下学期”。

采访中,几乎所有考生认为高中就应开设职业生涯规划课程,最晚也要大一、大二。

现场来了个意大利面试官



本报6月26日讯(记者 韩杰)在高招咨询会现场,还有一位“特殊”的招生人员,他来自意大利,中文名字为朱赛。今年潍坊将选拔20名高中生赴意大利公立大学免费攻读本科意愿的高中

生进行选拔面试。面试结束后,他将于当晚赶回北京。在他眼中,中国的学生好学,学习认真,在学校对老师、对同学也很有礼貌。

由于该项目申请与高考志愿填报并不冲突,现场咨询、报名十分火爆。现场面试环节,先由潍坊学院的老师进行初次筛

选,朱赛再进行面试。面试为英语对答,学生回答要包含为何想去国外读书、对意大利有无了解、有何学习计划,未来职业规划等内容。据介绍,当天有100余人咨询,其中14个学生通过了面试,可以报名此项目。

据悉,该项目在潍坊已运作了四期,今年是第五期,潍坊学院今年共分得20个名额,其中文科3名,理工科6名,商科3名,美术5名,音乐3名。潍坊学院美术学院国际教育中心工作人员介绍,往期都是他们学校跟意大利驻华大使馆进行内部沟通,将学生的种种资料或通过网络,或通过邮寄,对学生进行审核和选拔,今年是第一次邀请驻华大使馆的工作人员来到现场,对有意向的学生进行面试,既加强了彼此沟通,也节约了时间。

问一个专业四十分钟没挪步

在西安交通大学咨询处,记者看到一个女生一直在那个地方询问问题,四十分钟没挪步。

这位女生成绩在670多分,她说自己很喜欢西安交大,所以在会场找到西安交通大学后,便一直没去下一家。女生说,虽然喜欢西安交通大学,但是对于专业还不是很了解,就询问了咨询处的老师可以报考的专业。

老师告诉她,645分就可考虑报考西安交通大学。老师给她推荐了西安交通大学最热门的专业,就是ACCA-国际注册会计师,因为对于这个专业,她之前从未听说过,便一点一点地询问,包括课程、年限、未来的发展前景等。

记者看到,她把老师的解说都记在了本子上,为了全方位了解,她一直站在桌子前,边看着

本子,便思考问题,想到后便立刻提问老师,就这样不知不觉40分钟过去了,记者转了一圈回来,发现她还在原地问着问题。

这位女生告诉记者,自己的未来自己一定要好好把握,与其不停漫无目的的闲逛,不如先设定目标,然后再深入了解,这样就会有收获。

本报记者 丛书莹

一家长列名单连问18所高校

26日上午9时许,南开大学咨询台前围了好几圈人。只见一位母亲挤到前面,拿出一张打印纸,请专家将招生咨询电话写上。记者看到,她手中的打印纸上共列有18所高校,如北京交通大学、北京工业大学、北京理工大学等,学校主要集中在北京、天津、南京、大连。其中两所大学已经要到了联系电话。她告诉记者,她孩子学的是理科,高考考了661分,“分

数不大行,今年山东孩子考疯了”。今天就来了她自己,孩子比较放松,打球去了。说罢,她便匆匆赶往下一所高校咨询去了。

在南京大学咨询台前,还有一位父亲也是“单枪匹马”来的,他还替孩子填了一份资料卡,将孩子的分数和联系电话留下了。他说,孩子在潍坊一中上学,高考考了681分。“孩子不想来,我就过来看看,要不心里

惦记着。”

马桂云女士则特地请假一天来陪女儿看学校和专业,还要了一大摞儿宣传材料要回去“研究”一下。她说,女儿挺放松,不让她来咨询会,但志愿填报毕竟关系长远,不能不做好功课。她还碰见了女儿的几个同学,也是父母请假陪着来的。“感觉做父母的比孩子还紧张,”她笑着说。

本报记者 韩杰

骨折不能动打电话连线现场

记者在咨询会现场,听到一位学生对身旁的家长说,“我得赶快给我朋友打电话报备一下现场内容,他今天没来”。

记者得知,这位同学姓王,是寿光现代中学的学生,他口中的朋友姓李,李同学很爱打篮球,在一次争抢中造成脚部骨折,这次就没有来现场,但是又想了解现场内容,便委托王同学,随时传递现场信息。

记者看到,王同学的本子上密密麻麻记着大学,专业,高校报考分数等信息,在其中一页上,还写着朋友要问的问题,例如报考山东大学、西安交通大学、西安电子科技大学等学校,分别需要多少分,还有感兴趣的专业招生人数和分数是多少等。

王同学告诉记者,还没到场地,朋友就打来了电话,着急问一些东西,中间的时候也打来了电

话,问现场情况,来了哪些学校,有没有他列下的几个学校,叮嘱他一定好好问问。为了让朋友尽快知道答案,他逛完就赶快给朋友打电话报备。

在电话那头,李同学说,没有参加这次高考招生咨询会挺遗憾的,因为自己不方便走动,家里人文化程度不高,也不懂,便让同学来帮他。

本报记者 丛书莹